
Ενδεικτική λύση 

4.1.α 

𝜐1 = 𝛼 ∙ 𝑡1

 
⇒ 2 𝑚

𝑠⁄ = 𝑎 ∙ 4𝑠
 

⇒ 𝒂 = 𝟎, 𝟓  𝐦
𝐬𝟐⁄                                                                      (Μονάδες 2) 

4.1.β 

Αν δεν υπήρχε τριβή: 

𝐹𝑥 = 𝑚 ∙ 𝑎′
 

⇒ 𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈600 = 𝑚 ∙ 𝑎′ 
(Μονάδa 1) 

 
⇒ 100𝑁 ∙

1

2
= 20𝑘𝑔 ∙ 𝑎′

 
⇒ 𝒂′ = 𝟐, 𝟓 𝐦

𝐬𝟐⁄  

 
    (Μονάδες 2) 

 
Επομένως 

𝛼 < 𝛼′  άρα υπάρχει τριβή    (Μονάδα 1) 

 
 
 
 
 
 

  

4.2 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

     

      Από 0 s – 4 s                                                                                                              Aπό 4 s -  t2 

    (Μονάδες 7) 

4.3.α 

Έχουμε 

𝛵 = 𝜇 ∙ 𝛮 (1) 

𝛴𝐹𝑦 = 0
 

⇒ 𝑁 + 𝐹𝑦 = 𝐵
 

⇒ 𝑁 = 𝑚 ∙ 𝑔 − 𝐹 ∙ 𝜂𝜇600 
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⇒ 𝛮 = 20 Kg ∙

10 m

s2
− 100 N ∙

√3

2

 
⇒ 𝑵 ≅ 𝟏𝟏𝟓 𝐍 (2) 

    (Μονάδες 2) 

𝛴𝐹𝑥 = 𝑚 ∙ 𝛼
 

⇒ 𝐹𝑥 − 𝑇𝜊𝜆 = 𝑚 ∙ 𝛼
 

⇒ 𝐹 ∙ 𝜎𝜐𝜈600 − 𝑇𝜊𝜆 = 𝑚 ∙ 𝛼
 

⇒ 

𝑇𝜊𝜆 = 100 Ν ∙
1

2
− 20 Κg ∙ 0,5 m

s2⁄
  

⇒ 𝑻𝝄𝝀 = 𝟒𝟎 𝐍 (3) 

    (Μονάδες 2) 

H (1) λόγω των (2) και (3) γίνεται:  40𝛮 = 𝜇 ∙ 115𝛮
 

⇒ 𝜇 =
40

115

 
⇒ 𝝁 ≃ 𝟎, 𝟑𝟓       (Μονάδα 1) 

4.3.β 

𝑊 = 𝐹 ∙ 𝑠 ∙  𝜎𝜐𝜈600  (1) 

                                                  𝑠 =
1

2
𝑎 ∙ 𝑡1

2
 

⇒ 𝑠 =
1

2
0.5  m

s2⁄ (4 s)2
 

⇒ 𝒔 = 𝟒 𝒎                                   (Μονάδα 1) 

Από την (1) με αντικατάσταση προκύπτει:  𝑊 = 100 N ∙ 4 m ∙  0,5
 

⇒ 𝑾 = 𝟐𝟎𝟎 𝐉                (Μονάδα 1) 

 

4.4. 

Μετά την χρονική στιγμή 𝑡1 = 4 s έχουμε:  

 

Η νέα 𝛵𝜊𝜆
′ = 𝜇 ∙ 𝛮 = 𝜇 ∙ 𝑚𝑔 

 
⇒ 𝛵𝜊𝜆

′ = 0,35 ∙ 20 Kg ∙ 10 m
s2⁄

 
⇒ 𝜯𝝄𝝀

′ = 𝟕𝟎 𝐍 

    (Μονάδες 2) 

 

Από Θ.Μ.Κ.Ε., για τo χρονικό διάστημα 4 s →  𝑡2, έχουμε:  

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝜊𝜆

 
⇒ 0 −

1

2
𝑚 ∙ 𝜐2 = −𝛵𝜊𝜆

′ ∙ 𝑠1

 
⇒

1

2
20 kg ∙ (2 m

s⁄ )2 = 70 N ∙ 𝑠1

 
⇒ 𝒔𝟏 =

𝟒

𝟕
 𝐦 

(Μονάδες 2) 

𝑠𝜊𝜆 = 𝑠 + 𝑠1

 
⇒ 𝒔𝝄𝝀 =

𝟑𝟐

𝟕
 𝐦    

(Μονάδa 1) 

 

 

𝜯𝝄𝝀′ 

 𝛮 

𝛣 


